MANOMETRIK YUKSEKLIK VE POMPA GUCU HESABI

1- Bir akiferde acilmis olan 0.3 m yarigapli ve 200 m derinligindeki bir kuyudan 90 m®/saat
debi ile su c¢ekilmektedir. Alinacak su -50 m den alinip 580 m yiikseklikteki (kotundaki) bir
depoya iletilecektir. Borudan akan suyun hizinin 1.5 m/sn olmasi istendigine gore manometrik
yiikseklik ne kadar olur? Hesaplayiniz.

2- Bir aliivyonda agilan bir isletme kuyusunda 8 It/sn’'lik debi ile su ¢ekilirken olusan dinamik
su seviyesi 24 m olan bir sondaj kuyusuna bir derin kuyu pompasi yerlestirilmek
istenmektedir. Pompalama ile alinacak su 60 m yiikseklikte ve 2000 m uzaklikta bulunan bir
depoya basilacaktir. Suyun hizinin 1 m/sn, pompa verimi %75 olarak alinirsa segilecek
pompanin giicii ne olmalidir? Hesaplayiniz.



